
Вступ 

Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється за 12бальною шкалою. 

Змістом вимог до оцінювання є виявлення, вимірювання та оцінювання навчальних досягнень учнів, 

які структуровані у навчальних програмах, за предметами. 

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями і способами діяльності виокремлюються чотири рівні 

навчальних досягнень учнів: початковий, середній, достатній, високий. 

Початковий рівень, коли у результаті вивчення навчального матеріалу учень: 

•     називає об’єкт вивчення (правило, вираз, формули, геометричну фігуру, символ тощо), але тільки 

в тому випадку, коли цей об’єкт (його зображення, опис, характеристика) запропонована йому 

безпосередньо; 

•     за допомогою вчителя виконує елементарні завдання. 

Середній рівень, коли учень повторює інформацію, операції, дії, засвоєні ним у процесі навчання, 

здатний розв’язувати завдання за зразком. 

Достатній рівень, коли учень самостійно застосовує знання в стандартних ситуаціях, вміє виконувати 

певні операції, загальна методика і послідовність (алгоритм) яких йому знайомі, але зміст та умови 

виконання змінені. 

Високий рівень, коли учень здатний самостійно орієнтуватися в нових для нього ситуаціях, складати 

план дій і виконувати його, пропонувати нові, невідомі йому раніше розв’язання, тобто його 

діяльність має дослідницький характер. 

Кожен наступний рівень вимог включає вимоги до попереднього, а також додає нові. 

Оцінювання здійснюється у процесі повсякденного вивчення результатів навчальної роботи учнів, а 

також за результатами перевірки навчальних досягнень учнів: усної ( індивідуальне, групове, 

фронтальне опитування), письмової (самостійна робота, контрольна робота, тематична контрольна 

робота, тестування, та інші). 

 



 

Українська мова 
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Побудованому здобувачем освіти тексту бракує зв'язності й 

цілісності, урізноманітнення потребує лексичне та граматичне 

оформлення роботи; теза не відповідає запропонованій темі; не 

наведено жодного аргументу 

1 13 і 

більше 

9-10 і 

більше 

1 

Побудоване здобувачем освіти висловлення характеризується 

фрагментарністю, думки викладаються на елементарному рівні; 

потребує збагачення й урізноманітнення лексика і граматична 

будова мовлення; теза не відповідає за пропонованій темі; 

наведені аргументи не є доречними; прикладу немає або він не є 

доречним. 

2 12 9-10 і 

більше 

2 

Здобувачеві освіти слід працювати над виробленням умінь 

послідовніше й чіткіше викладати власні думки, дотримуватися 

змістової та стилістичної єдності висловлення, потребує 

збагачення та урізноманітнення лексика й граматична будова 

висловлення; теза частково відповідає запропонованій темі; 

наведений аргумент не випливає з тези; приклад не є доречним; 

висновок сформульовано нечітко. 

3 11 9-10 3 

Висловлення здобувачем освіти за обсягом складає дещо більше 

половини від норми и характеризується певною завершеністю, 

зв'язністю; чіткіше мають розрізнюватися основна та другорядна 

інформація; висновок лише частково відповідає тезі або не 

пов'язаний з аргументами; є недоліки за сімома показниками: 

посереднє розуміння теми; порушення послідовності побудови 

твору; рівень словникового запасу нижче середнього; відносна 

стильова єдність твору; не сформульовано вправно тезу; 

наведено один аргумент. 

4 9-10 
9-10  

За обсягом робота здобувача освіти наближається до норми, 

загалом є завершеною, тему значною мірою розкрито; не 

сформульовано вправно тезу; наведено один аргумент; приклад 

непереконливий; висновок лише частково відповідає тезі,не 

пов'язаний з аргументом та прикладом; трапляються недоліки за 

низкою показників (до шести):роботі властива поверховість 

висвітлення теми, не простежується основна думка, відносно 

струнка побудова твору, середній рівень словникового запасу, 

бракує стильової єдності. 

5 7-8 7-8 5 

За обсягом висловлення здобувача освіти сягає норми, його тема 

розкривається, виклад загалом зв'язний; учень (учениця) 

наводить один доречний аргумент; наводить непереконливий 

приклад;висновок лише частково відповідає тезі або не 

пов'язаний з аргументами та прикладами; робота 

характеризується недоліками зап'ятьма показниками: помітний її 

репродуктивний характер, відсутня самостійність суджень, їх 

аргументованість, добір слів не завжди вдалий,учень (учениця) 

6 5-6 7-8 6 



неточно добирає слова й синтаксичні конструкції, 

Здобувач освіти самостійно створює достатньо повний, зв'язний, 

з елементами самостійних суджень текст, формулює тезу, яка 

відповідає запропонованій темі; наводитьодин доречний 

аргумент; вдало добирає лексичні засоби; висновок відповідає 

запропонованій темі; роботі є недоліки (до чотирьох):відхилення 

від теми, порушення послідовності її викладу; висловлювання не 

завжди конкретне, просторовий виклад міркувань, не під 

кріплених фактичним матеріалом;нелогічне розташування 

абзаців,переходи між ними не є умотивовані; основна думка не 

арґументується. 

7 4 6 7 

 Здобувач освіти самостійно будує достатньо повне, осмислене 

висловлення, загалом ґрунтовно висвітлює тему, формулює тезу, 

яка відповідає запропонованій темі;наводить один доречний 

аргумент;приклад не конкретизований; висновок відповідає 

запропонованій темі; трапляються недоліки за трьома 

показниками: невміння пов'язати предмет обговорення із 

сучасністю, не добирає переконливі докази для обґрунтування 

певного явища, відносне багатство словникового запасу, робота 

не відзначається різноманітністю та чіткістю слововживання. 

8 3 5 8 

Здобувач освіти самостійно будує послідовний, повний, логічно 

викладений текст; формулює тезу,яка відповідає запропонованій 

темі; загалом розкриває тему, висловлює основну думку; 

наводить один доречний аргумент; вдало добирає лексичні 

засоби; наводить один доречний приклад; висновок відповідає 

запропонованій темі; у роботі виявлені недоліки за двома 

показниками: тезу чітко не сформульовано, відсутність виразної 

особистої позиції, належної її аргументації тощо. 

9 1+1(нег

руба) 

4 9 

Здобувач освіти самостійно будує послідовний, повний текст, 

ураховує комунікативне завдання, чітко формулює тезу; певним 

чином аргументує різні погляди на проблему, наводить два 

доречні й переконливі аргументи, приклади; неординарна 

побудова твору, робота відзначається багатством словника, 

граматичною правильністю, дотриманням стильової єдності й 

виразності тексту, але за одним із критеріїв допущено помилку; 

висновок відповідає запропонованій темі й випливає зі 

сформульованої тези, аргументів і прикладів. 

10 1 3 10 

Здобувач освіти самостійно будує послідовний, повний текст, 

ураховує комунікативне завдання; вправно формулює тезу; 

аргументовано, чітко висловлює власну думку,зіставляє її з 

думками інших, уміє пов'язати обговорюваний предмет із 

власним життєвим досвідом, наводить два доречні и переконливі 

аргументи для обґрунтування тієї чи іншої позиції з огляду на 

необхідність розв'язувати певні життєві проблеми; приклади 

конкретизовані; робота відзначається багатством словника, 

точністю слововживання, стилістичною єдністю, граматичною 

різноманітністю; висновок відповідає запропонованій темі й 

випливає зі сформульованої тези, аргументів і прикладів. 

11 1 

негруба 

2 11 

Здобувач освіти самостійно створює яскраве, оригінальне за дум-

кою та оформленням висловлення відповідно до мовленнєвої 

ситуації; повно, вичерпно висвітлює тему; вправно формулює 

тезу; аналізує різні погляди на той самий предмет, наводить два 

доречні аргументи, використовує набуту з різних джерел 

інформацію для розв'язання певних життєвих проблем; приклади 

переконливі, конкретизовані; цілісний, послідовний і 

12 - 1 12 



несуперечливий розвиток думки (логічність і послідовність 

викладу); висновок відповідає запропонованій темі и органічно 

випливає зі сформульованої тези, аргументів і прикладів; робота 

відзначається багатством слововживання та художньою цінністю. 

Оцінка за есе є середнім арифметичним за зміст і грамотність, яку виставляють у журнал з датою 

написання роботи. Оскільки за есе виставляється одна оцінка, то запис у роботах учнів матиме такий 

вигляд: 

Наприклад: 

3 -2 : «9» 

МО - 3 -7 : «7» = 8 балів 

Оцінюючи мовне оформлення есе беруть до уваги наявність: 

 орфографічних і пунктуаційних помилок, які підраховують сумарно, без диференціації (перша 

позиція); 

 лексичних, граматичних і стилістичних помилок (друга позиція). 

Під час виведення єдиної оцінки за есе до кількості балів, набраних за зміст роботи, додається 

кількість балів за мовне оформлення, а їхня сума ділиться на 

 помилки), але в різних словах і різних реченнях уважають різними помилками. 

«Негрубі» помилки: 

 винятки з усіх правил; 

 написання великої літери в складних власних найменуваннях; 

написання разом і окремо префіксів у прислівниках, утворених від іменників з прийменника  

Якщо частка не є цілим числом, то її округлюють у бік більшого числа (на користь учня). 

 У процесі перевірки есе помилки на вивчені правила вчитель тільки підкреслює й помічає на 

берегах, а виправляє їх учень. Помилки на правила, які не вивчались, виправляються вчителем, 

але не враховуються. Проте, помилки, які повторюються кілька разів (повторювальні ми; 

 випадки, що вимагають розрізнення не і ні (у сполученнях не хто інший, як..., не що інше, 

як..., ніхто інший не..., ніщо інше не,..); 

 заміна одного розділового знака іншим 

КостусенкоО.Ю., Шелехова Г.Т., Гнаткович Т.Д. Оцінювання навчальних досягнень учнів 5-11 

класів з української мови та літератури. Ужгород: "Гражда", 2018 р. - 92 с 



Читання вголос 

Оцінюється здатність учнів: 

–      демонструвати певний рівень розуміння прочитаного; 

–      виявляти вміння читати з достатньою швидкістю, плавно, з гарною дикцією, відповідно до 

орфоепічних та інтонаційних норм; 

–      виражати за допомогою темпу, тембру, гучності читання особливості змісту, стилю, авторський 

задум; 

–      пристосовувати читання до особливостей слухачів (ступеня підготовки, зацікавленості певною 

темою тощо); 

–      емоційно реагувати на прочитане; 

–      знаходити в тексті незнайомі слова. 

Вимоги до оцінювання 

Рівень Бал

и 

Характеристика читання 

Початко

вий 

1 Здобувачі освіти демонструють повільне, емоційно невиразне читання.  

2 Здобувачі освіти демонструють повільне, емоційно невиразне читання; 

структурують текст і речення; зрідка вдаються до засобів виразного читання.  

3 Здобувачі освіти демонструють повільне, емоційно невиразне читання; 

структурують текст і речення; зрідка вдаються до засобів виразного читання, 

інтонують речення зі значною кількістю помилок; 

Середній 4 Здобувачі освіти читають зі швидкістю, що наближається до норми, поділяючи текст 

на речення. 

5 Здобувачі освіти читають зі швидкістю, що наближається до норми, поділяючи текст 

на речення; демонструють недостатньо плавне й виразне читання; 

6 Здобувачі освіти читають зі швидкістю, що наближається до норми, поділяючи текст 

на речення; демонструють недостатньо плавне й виразне читання; припускаються 

помилок в інтонуванні, вимові, не завжди роблять логічний наголос; читають 

недостатньо емоційно; не вирізняють  у тексті незнайомі слова. 

Достатні

й 

7 Здобувачі освіти читають плавно, емоційно виразно, з належною швидкістю, 

правильно інтонують речення й самостійно поділяють їх на смислові відрізки 

 8 Здобувачі освіти читають плавно, емоційно виразно, з належною швидкістю, 

правильно інтонують речення й самостійно поділяють їх на смислові відрізки, але 

припускаються певних помилок чи недоліків (у вираженні авторського задуму, 

виконанні комунікативного завдання; дотриманні норм орфоепії, дикції тощо); 

 9 Здобувачі освіти читають плавно, емоційно виразно, з належною швидкістю, 

правильно інтонують речення й самостійно поділяють їх на смислові відрізки, але 

припускаються певних помилок чи недоліків (у вираженні авторського задуму, 

виконанні комунікативного завдання; дотриманні норм орфоепії, дикції тощо); не 

завжди вирізняють у тексті незнайомі слова. 

Високий 10 Здобувачі освіти читають плавно, швидко, емоційно виразно, із дотриманням 

орфоепічних та інтонаційних норм. 

11 Здобувачі освіти читають плавно, швидко, емоційно виразно, із дотриманням 

орфоепічних та інтонаційних норм; поділяють речення на смислові відрізки. 

12 Здобувачі освіти читають плавно, швидко, емоційно виразно, із дотриманням 

орфоепічних та інтонаційних норм; поділяють речення на смислові відрізки; 

розуміють авторський задум, стильові особливості тексту, успішно розв’язують 

комунікативне завдання; звертають увагу на незрозумілі слова. 



Читання мовчки 

Оцінюється здатність учнів: 

–      читати незнайомий текст із належною швидкістю; 

–      розуміти й запам’ятовувати після одного прочитання фактичний зміст; 

–      визначати причиннонаслідкові зв’язки між частинами тексту; 

–      відрізняти тему й ідею (основну думку) висловлювання; 

–      спостерігати й виявляти ті засоби, за допомогою яких автор досягає мети; 

–      знаходити в тексті незнайомі слова; 

–      демонструвати різні види читання. 

Перевірка вміння читати мовчки здійснюється фронтально за допомогою тестових завдань. 

У 5 класі учням пропонують 6 запитань за текстом з 4 варіантами відповідей; 

у 6-11 класах – 12 запитань з 4 варіантами відповідей. 

 

Обсяг текстів для контрольного завдання визначається так: 

 

 

Клас  Обсяг тексту для читання мовчки 

Худ. стилю                                    інших стилів 

5 360-450 слів 300-360 

6 450-540 360-420 

7 540-630 420-480 

8 630-720 480-540 

9 720-810 540-600 

10 810-900 600-660 

11 900-990 660-720 

 

Клас Обсяг тексту для читання мовчки 

  художнього стилю інших стилів 

5-й 360-450 слів 300-360 слів 

6-й 450-540 слів 360-420 слів 

7-й 540-630 слів 420-480 слів 

8-й 630-720 слів 480-540 слів 

9-й 720-810 слів 540-600 слів 

10-й 810-900 слів 600-660 слів 

11-й 900-990 слів 660-720 слів 

12-й 990-1000 слів 720-800 слів 



Аудіювання (слухання- розуміння ) 
1. Перевіряється здатність учня сприймати на слух незнайоме за змістом висловлювання із одного 

прослуховування:  

а) розуміти:  

- мету висловлювання; 

- фактичний зміст; 

- причинно-наслідкові зв'язки; 

- тему і основну думку висловлювання; 

- виражально-зображувальні засоби прослуханого твору; 

б) давати оцінку прослуханому. 

Перевірка аудіювання учнів здійснюється фронтально за одним із варіантів.  

Варіант перший: учитель читає один раз незнайомий учням текст, а потім пропонує серію запитань з 

варіантами відповідей. Школярі повинні мовчки вислухати кожне запитання, варіанти відповідей до 

нього, вибрати один із варіантів і записати лише його номер поряд із номером запитання: (наприклад, 

1.3, де цифра «1» - номер запитання, а цифра «3» - номер обраної відповіді). 

Варіант другий: учні одержуть видрукувані запитання та варіанти відповідей на них і відзначають 

галочкою правильний з їхнього погляду варіант.  

У п'ятому класі учням пропонуються 6 запитань з чотирма варіантами відповідей, 6-12 класах - 12 

запитань з чотирма варіантами відповідей. 

Для одержання достовірних результатів тестування кількість варіантів відповідей на тестове завдання 

не повинна бути меншою від чотирьох. Запитання мають торкатися всіх зазначених вище 

характеристик висловлювання і розташовуватися в порядку наростання їх складності.  

2. Матеріал для контрольного завдання: зв'язне висловлювання (текст) добирається відповідно до 

вимог програми для кожного класу. 

Обсяг тексту (і відповідно тривалість звучання) орієнтовно визначається так: 

Клас 

  

Обсяг та час звучання текстів, що належать до 

художнього стилю інших стилів 

5-й 400-500 слів 4-5 хвилин 300-400 слів 3-4 хвилин 

6-й 500-600 слів 5-6 хвилин 400-500 слів 4-5 хвилин 

7-й 600-700 слів 6-7 хвилин 500-600 слів 5-6 хвилин 

8-й 700-800 слів 7-8 хвилин 600-700 слів 6-7 хвилин 

9-й 800-900 слів 8-9 хвилин 700-800 слів 7-8 хвилин 

10-й 900-1000 слів 9-10 хвилин 800-900 слів 8-9 хвилин 

11-й 1000-1100 слів 10-11 хвилин 900-1000 слів 9-10 хвилин 

12-й 1100-1200 слів 11-12 хвилин 1000-1100 слів 10-11 хвилин 
 

3. Одиниця контролю: відповідi учнів на запитання за прослуханим текстом, одержані в результаті 

виконання тестових завдань. 

4. Оцінювання. 

Правильна відповідь на кожне із 6 запитань оцінюється двома балами, кожне із 12 запитань 

оцінюється одним балом. Оцінювання здійснюється з огляду на те, що за цей вид діяльності учень 

може одержати від 1 балу (за сумлінну роботу, яка ще не дала належного результату) до 12 балів (за 

бездоганно виконану роботу). У тому разі, коли учень з певних причин не виконав завдання, він має 

пройти перевірку додатково, щоб одержати відповідний бал. 



 

Діалогічне мовлення 

Оцінюється здатність учнів: ініціювати комунікативну взаємодію; налагоджувати й підтримувати 

міжособистісну комунікацію; адекватно реагувати на співрозмовника; демонструвати певний рівень 

обізнаності з теми, що обговорюється; висловлювати особисту позицію щодо теми, яка обговорюється; 

добирати аргументи на підтвердження власної позиції; здійснювати адекватний добір мовно-

виражальних засобів; формулювати різні запитання й давати розгорнуту відповідь; у виборі рішень 

керуватися системою цінностей, схвалених суспільством; володіти типами мовленнєвої діяльності; 

відчувати стан співрозмовника; організовувати конструктивне розв’язання конфліктних ситуацій; 

користуватися прийомами стимулювання й підтримування розмови; дотримуватися теми спілкування; 

дотримуватися норм літературної мови; демонструвати певний рівень вправності у процесі діалогу 

(стислість, логічність, виразність, доречність, винахідливість тощо). 

Вимоги до оцінювання діалогічного мовлення 

Рівень 
Ба

ли 
Критерії навчальних досягнень учнів 

Початков

ий 

 

1 Здобувач освіти підтримує діалог на елементарному рівні. Здебільшого він (вона) 

відповідає на запитання лише однозначними реченнями (“так” чи “ні”) або 

уривчастими реченнями ствердного чи заперечного характеру 

2 Здобувач освіти відповідає на елементарні запитання короткими репліками, які 

лише частково реалізують комунікативну мету. 

3 Здобувач освіти бере участь у діалозі за найпростішою за змістом мовленнєвою 

ситуацією, може не лише відповідати на запитання співрозмовника, а й 

формулювати деякі запитання; комунікативна мета досягається ним (нею) лише 

частково 

Середній 

 

4 Здобувач освіти бере участь у діалозі з нескладної за змістом теми, певною мірою 

досягає мети спілкування, його (її) репліки лише частково враховують ситуацію 

спілкування 

5 Здобувач освіти бере участь у діалозі за нескладною за змістом мовленнєвою 

ситуацією, дотримується елементарних правил поведінки в розмові, загалом 

досягає комунікативної мети, проте може відхилятися від теми, його (її) мовлення 

характеризується стереотипністю  

6 Здобувач освіти загалом досягає комунікативної мети в діалозі з нескладної теми, 

його (її) репліки в основному змістовні, відповідають основним правилам 

поведінки в розмові, нормам етикету, участь у діалозі здійснюється переважно за 

допомогою вчителя або співрозмовника, спирається на запропонований зразок 

Достатній 

 7 
Діалогічне мовлення здобувача освіти за своїм змістом спрямовується на 

розв’язання певної проблеми, загалом є змістовним, невимушеним; відстежуються 

елементи особистісної позиції щодо предмета обговорення, правила спілкування в 

цілому дотримуються, судження загалом самостійні й аргументовані, відхилення 

від теми, помилки в мовному оформленні реплік майже не трапляються 

8 
Здобувач освіти загалом вправно бере участь у діалозі за ситуацією, що містить 

певну проблему, досягаючи комунікативної мети, висловлює судження й 

аргументує їх з допомогою загальновідомих фактів, у діалозі з’являються елементи 

оцінних характеристик та узагальнень 

9 
Здобувач освіти самостійно складає діалог з проблемної теми, демонструючи 

загалом достатній рівень вправності й культури мовлення (чітко висловлює думки, 

уміє сформулювати цікаве запитання, дати влучну, змістовну відповідь, виявляє 

толерантність, стриманість, коректність у разі незгоди з думкою співрозмовника), 

особиста позиція виражається порівняно нечітко, аргументація відзначається 

оригінальністю, самостійністю  



Високий 

 

10 Здобувач освіти складає діалог за проблемною ситуацією, демонструючи належний 

рівень мовленнєвої культури, вміння чітко формулювати думки, обґрунтовуючи 

власну позицію, виявляє готовність уважно й доброзичливо вислухати 

співрозмовника, даючи йому можливість висловитися; дотримується правил 

мовленнєвого етикету; структура діалогу, мовне оформлення його реплік у цілому 

відповідають нормам 

11 Здобувач освіти складає діалог, самостійно обравши аспект запропонованої теми та 

визначивши проблему для обговорення, переконливо й оригінально аргументує 

свою позицію, зіставляє різні погляди на той самий предмет, розуміючи при цьому 

можливість інших підходів до обговорюваної проблеми, виявляє повагу до думки 

іншого; структура діалогу, мовне оформлення його реплік відповідають нормам 

12 Здобувач освіти складає глибокий за змістом і досконалий за формою діалог, 

самостійно обравши аспект запропонованої теми та визначивши проблему для 

обговорення, демонструючи вміння уважно й доброзичливо вислухати 

співрозмовника, коротко, виразно, оригінально сформулювати свою думку, дібрати 

цікаві, влучні, переконливі аргументи на захист своєї позиції, у тому числі й із 

власного життєвого досвіду, зіставити різні погляди на той самий предмет, змінити 

свою думку в разі незаперечних аргументів іншого; дотримується правил 

поведінки й мовленнєвого етикету в розмові 

 

Клас Орієнтовна кількість реплік для двох учнів 

5-й   6-7 реплік 

6-й   7-8 реплік 

7-й  8-10 реплік 

8-й 10-12 реплік 

9-й 12-14 реплік 

10-й 14-16 реплік 

11-й 16-18 реплік 

12-й 18-20 реплік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Монологічне мовлення 

Говоріння (усні переказ і твір); письмо (письмові переказ і твір) 

Оцінюється здатність учнів: виявляти обізнаність із теми, що розкривається (усно чи 

письмово); здобувати потрібну інформацію в різноманітних джерелах (зокрема користуватися ІКТ) 

для створення власних усних і письмових висловлювань; будувати висловлювання певного обсягу, 

типу й стилю, добираючи й упорядковуючи необхідний для реалізації задуму матеріал (епізод із 

власного життєвого досвіду, прочитаний або прослуханий текст, епізод із кінофільму, сприйнятий 

(побачений чи почутий) твір мистецтва, розповідь іншої людини тощо) і використовуючи мовні 

засоби оформлення; продукувати чітке, плавне, зв’язне мовлення з ефективною логічною 

структурою, що допомагає слухачеві сприйняти й запам’ятати почуте; будувати композиційно й 

змістовно завершене висловлювання; ураховувати мету спілкування, адресата мовлення; 

формулювати основну думку висловлювання; розкривати тему висловлювання тощо. 

Під час оцінювання усного монологічного мовлення враховуються також такі аспекти: здатність 

дотримуватися культури мовлення й правил спілкування з урахуванням мовленнєвих ситуацій; 

виявляти певний рівень творчої діяльності; вільно й невимушено триматися перед слухачами, 

підтримувати з ними зоровий контакт; доцільно й ефективно використовувати позамовні засоби 

(постава, міміка, жести). 

Вимоги до оцінювання монологічного мовлення 

Рівень Бали Характеристика змісту виконаної роботи Грамотність 

Припустим

а кількість 

орфографі

чних і 

пунктуацій

них 

помилок 

Припусти

ма 

кількість 

лексични

х, 

граматич

них і 

стилістич

них 

помилок 

  

Початковий 

 

1 Здобувач освіти будує лише окремі не пов’язані між собою 

речення; бідне лексичне і граматичне оформлення роботи. 

15-16 

і більше 

 

2 Створений здобувачем освіти текст (висловлювання) 

характеризується фрагментарністю, думки викладаються на 

елементарному рівні; лексика і граматична будова  мовлення 

потребують збагачення й урізноманітнення. 

13-14 9-10 

3 Здобувач освіти демонструє висловлювання, що не є 

завершеним текстом; у роботі порушена  послідовність й 

чіткість викладення власних думок; недостатньо сформовані 

вміння дотримуватися змістової і стилістичної єдності; 

активний словник бідний,  граматична будова 

висловлювання недосконала. 

11-12  

Середній 4 Створений здобувачем освіти текст (висловлювання) за 

обсягом становить трохи більше половини від норми й 

характеризується  певною завершеністю, зв’язністю;   бракує 

повноти, ґрунтовності,  послідовності й переконливості у 

формулюванні думок; порушено пропорційність 

композиційних частин; чіткішого розмежування потребують 

основна й другорядна інформація; урізноманітнення потребує 

лексикофразеологічний запас і граматична будова; немає 

самостійних суджень і висновків. 

9-10   



5 За обсягом робота близька до норми, композиційно 

завершена;   проте потребує більше самостійних суджень, 

узагальнень і ґрунтовних висновків; удосконалення 

потребує лексичне оформлення; основна думка 

формулюється невиразно, стандартно; бракує сильних 

аргументів, яскравих мовних засобів. 

7-8 7-8 

6 За обсягом висловлювання сягає норми; композиційна 

будова пропорційна; для повного розкриття теми бракує 

доказовості, самостійних суджень; виклад загалом зв’язний, 

але учень не вміє самостійно творчо мислити, належно 

аргументувати думки, влучно добирати слова й вирази, 

демонструвати багатство синтаксичних конструкцій. 

5-6   

Достатній 7 Здобувач освіти виявляє обізнаність із теми; демонструє 

здатність самостійно створювати зв’язний, із елементами 

самостійних суджень текст, (з урахуванням виду  переказу), 

вдало добирає лексичні засоби (використовує авторські 

засоби виразності, образності мовлення), але подекуди 

порушує логіку викладу думок; бракує сильних аргументів 

на користь  основної думки; потребує вдосконалення 

грамотність і збагачення засобами виразності активний 

словник. 

4 56 

8 Здобувач освіти самостійно будує  (з урахуванням виду 

переказу), осмислене висловлювання; виявляє обізнаність із 

теми, добирає переконливі аргументи на користь власної 

позиції, однак словник, граматичне і стилістичне 

оформлення роботи потребують урізноманітнення. 

3 

9 Здобувач освіти демонструє здатність самостійно будувати 

висловлювання певного обсягу, типу і стилю, добираючи й 

упорядковуючи необхідний для реалізації задуму матеріал; 

виклад думок послідовний, достатній для розкриття теми, 

логічний (з урахуванням виду переказу); авторська позиція 

загалом чітка й зрозуміла; вдало дібрано лексичні засоби, 

однак потребує вдосконалення граматичне оформлення 

роботи; урізноманітнює синтаксичну будову твору; 

демонструє навички робити висновки й узагальнення; 

розмежовувати сильні й слабкі аргументи. 

1+1 

(НЕГР

УБА) 

Високий 10 Здобувач освіти самостійно будує (з урахуванням виду 

переказу) текст, орієнтований на комунікативне завдання, 

чітко дотримується композиційної пропорційності, висловлює 

власну думку, аргументує різні погляди на проблему 

(зіставляє свою позицію з авторською), робота демонструє 

багатий активний лексикофразеологічний словник, 

граматичну правильність;  дотримується стильової єдності й 

виразності тексту. У роботі бракує засобів мовної виразності. 

1 3 

11 Здобувач освіти самостійно будує (з урахуванням виду 

переказу) оригінальний текст, орієнтований на комунікативне 

завдання, чітко дотримується композиційної пропорційності, 

висловлює власну думку, аргументує різні погляди на 

проблему (зіставляє свою позицію з авторською), робота 

1 

(негруб

а) 

2 



демонструє багатий активний лексикофразеологічний словник і 

мовну  грамотність; здатність творчо мислити, уявляти, 

фантазувати, дотримується стильової єдності й виразності 

тексту; використовує мовні засоби виразності. 

12 Здобувач освіти самостійно будує (з урахуванням виду 

переказу) яскравий оригінальний за ідеєю й мовним 

оформленням текст, орієнтований на комунікативне завдання, 

чітко дотримується композиційної пропорційності,   

висловлює власну думку, аналізує різні погляди на той самий 

предмет, добирає переконливі аргументи на користь тієї чи 

іншої позиції, робота демонструє багатий активний лексико-

фразеологічний словник і мовну  грамотність; здатність 

творчо мислити, уявляти, фантазувати, робота відзначається 

стилістичною довершеністю, наявністю оригінальних мовних 

засобів виразності. 

Робота відзначається багатством слововживання, 

граматичною правильністю й різноманітністю, стилістичною 

довершеністю. 

– 1 



Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти за усні відповіді з української мови 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Характеристика навчальних досягнень 

  

 Початковий 

  

1 Здобувач освіти розрізняє об'єкти вивчення 

2 
Здобувач освіти відтворює незначну частину навчального матеріалу, має 

нечіткі уявлення про об'єкт вивчення 

3 
Здобувач освіти відтворює частину навчального матеріалу; з допомогою 

вчителя виконує елементарні завдання 

  

Середній 

  

4 
Здобувач освіти з допомогою вчителя відтворює основний навчальний 

матеріал, може повторити за зразком певну операцію, дію 

5 

Здобувач освіти відтворює основний навчальний матеріал, здатний з 

помилками й неточностями дати визначення понять, сформулювати 

правило 

6 

Здобувач освіти виявляє знання й розуміння основних положень 

навчального матеріалу. Відповідь його(її) правильна, але недостатньо 

осмислена. Вміє застосовувати знання при виконанні завдань за зразком 

  

Достатній 

  

7 

Здобувач освіти правильно відтворює навчальний матеріал, знає 

основоположні теорії і факти, вміє наводити окремі власні приклади на 

підтвердження певних думок, частково контролює власні навчальні дії 

8 

Знання здобувача освіти є достатніми, він (вона) застосовує вивчений 

матеріал у стандартних ситуаціях, намагається аналізувати, 

встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність між явищами, фактами, 

робити висновки, загалом контролює власну діяльність. Відповідь його 

(її) логічна, хоч і має  неточності 

9 

Здобувач освіти добре володіє вивченим матеріалом, застосовує знання в 

стандартних ситуаціях, уміє аналізувати й систематизувати інформацію, 

використовує загальновідомі докази із самостійною і правильною 

аргументацією 

  

Високий 

  

10 
Здобувач освіти має повні, глибокі знання, здатний(а)  використовувати 

їх у практичній діяльності, робити висновки, узагальнення 

11 

Здобувач освіти має гнучкі знання в межах вимог навчальних програм, 

аргументовано використовує їх у різних ситуаціях, уміє знаходити 

інформацію та аналізувати її, ставити і розв'язувати проблеми 

12 

Здобувач освіти має системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог 

навчальних програм, усвідомлено використовує їх у стандартних та 

нестандартних ситуаціях. Уміє самостійно аналізувати, оцінювати, 

узагальнювати опанований матеріал, самостійно користуватися 

джерелами інформації, приймати рішення 



Українська література, зарубіжна література 

Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти за виразне читання з української літератури, зарубіжної літератури 

Рівень 

навчал

ьних 

досягне

нь  

Бал

и 

Характеристика навчальних досягнень учня (учениці) 

Почат

ковий 

  

1 Здобувач освіти читає в основному складами, допускає паузи, не відділяє одне речення від 

іншого; припускається значної кількості помилок у наголошуванні звуків, на заміну, 

перестановку, пропуск букв, недочитування; швидкість читання нижча норми. Може 

пояснити лише окремі слова. 

2 Здобувач освіти більшу кількість слів читає складами, допускає паузи, не завжди відділяє 

інтонаційно і паузами одне речення від іншого; припускається помилок у вимові звуків, 

наголошуванні слів та на заміну, перестановку, пропуск букв і складів; швидкість читання 

нижча за норму. Може пояснити лише окремі слова. 

3 Здобувач освіти читає монотонно складами й словами, інтонаційно не відділяє одне 

речення від іншого, припускається помилок у наголошуванні звуків, на пропуск, 

перестановку, заміну букв; швидкість читання нижча за норму. Може пояснити окремі 

слова. 

  

Серед

ній 

  

4 Здобувач освіти читає цілими словами і складами, припускається окремих помилок у 

наголошуванні звуків та на заміну букв; значну частину слів вимовляє з нечіткою 

дикцією, допускає помилки в інтонуванні кінця речення; читання не досить плавне; 

швидкість читання нижча за норму. Може пояснити окремі слова й речення. 

5 Здобувач освіти читає словами, а окремі слова складами, припускаючись окремих помилок у 

наголошуванні звуків та складів; окремі слова вимовляє з нечіткою дикцією; є помилки в 

інтонуванні речень; читання недостатньо плавне; швидкість читання дещо нижча за норму. 

Може пояснити окремі слова й речення. 

6 Здобувач освіти читає цілими словами, лише поодинокі слова  складами; подекуди 

припускається помилок у наголошуванні звуків та у словах; є окремі помилки в 

інтонуванні кінця речення; швидкість читання нижча за норму. Може пояснити лише 

окремі слова і речення, хоч і виявляє загальне розуміння прочитаного. 

  

Доста

тній 

  

7 Здобувач освіти читає цілими словами, плавно, з чіткою дикцією; правильно інтонує 

кінець речення, однак емоційне забарвлення тексту недостатньо виразне; є помилки у 

наголошуванні й вимові слів, повтори, перечитування окремих слів, сполучень слів; 

швидкість читання відповідає нормі. Може пояснити окремі слова і речення, однак 

виявляє загальне розуміння змісту прочитаного. 

8 Здобувач освіти читає цілими словами, плавно, з чіткою дикцією, хоча є окремі повтори, 

перечитування; інтонування речень в цілому правильне, але читання тихе, не 

пристосоване до слухацької аудиторії; є помилки у наголошуванні й вимові слів; 

швидкість читання відповідає нормі. Може пояснити слова й окремі речення. Виявляє 

розуміння загального змісту прочитаного. 

9 Здобувач освіти читає плавно, без повторів, з гарною дикцією, припускається лише 

поодиноких недоліків в інтонуванні речень, однак інтонування та емоційне забарвлення не 

враховують слухацьку аудиторію й  недостатньо передають логічні та емоційні особливості 

тексту; швидкість читання відповідає нормі. Може загалом пояснити прочитане. 



  

Висок

ий 

  

10 Здобувач освіти читає плавно, з гарною дикцією, інтонаційно, виразно виділяє початок і 

кінець речення; є окремі вимовні помилки. Темп читання дещо зависокий і не враховує 

особливості слухацької аудиторії. Читач розуміє і може пояснити прочитане. 

11 Здобувач освіти читає плавно, з гарною дикцією, темп незавищений, що враховує 

особливості слухацької аудиторії; інтонація (логічні наголоси, паузи, мелодика), емоційне 

забарвлення виразні; є поодинокі вимовні помилки. Може пояснити зміст прочитаного. 

12 Здобувач освіти читає правильно, плавно, з гарною дикцією, логічно правильно і виразно 

інтонує речення; темп читання й інтонування відповідають особливостям слухацької 

аудиторії. Виявляє повне розуміння змісту прочитаного. 

 



  

Критерії оцінювання виразного читання напам’ять 

 

Рівні навчальних 

досягнень 

Критерії оцінювання 

Початковий 

1 Здобувач освіти монотонно читає напам’ять лише окремі фрази художнього 

тексту. 

2 Здобувач освіти невиразно читає напам’ять невеличкий фрагмент 

рекомендованого для вивчення твору. 

3 Здобувач освіти читає напам’ять недостатній за обсягом уривок твору зі 

значною кількістю фактичних мовленнєвих помилок. 

Середній 

4 При читанні напам’ять твору здобувач освіти допускає значну кількість 

помилок різного характеру. 

5 Здобувач освіти читає вивчений напам’ять твір зі значними змістовими 

неточностями, порушенням правил техніки мовлення. 

6 Здобувач освіти читає напам’ять художній твір з окремими орфоепічними та 

змістовими огріхами. 

Достатній 

7 При читанні напам’ять твору здобувач освіти правильно, чітко передає зміст 

твору, але виконує його невиразно, монотонно. 

8 Вивчений напам’ять твір здобувач освіти читає з окремими декламаційними 

огріхами. 

9 Здобувач освіти виразно читає напам’ять вивчений твір, але час від часу 

допускає змістові неточності. 

Високий 

10 Здобувач освіти виразно, без помилок та неточностей, декламує твір 

напам’ять.  

11 Вивчений напам’ять твір здобувач освіти декламує, виявляючи 

індивідуальне розуміння тексту, своє ставлення до прочитаного.  

12 Читання напам’ять твору здобувачем освіти відзначається високим рівнем 

артистизму, мовленнєвої вправності. Учень виявляє особисте ставлення до 

прочитаного, може сформулювати і висловити своє «надзавдання» (мету) 

читання твору. 



Критерії оцінювання позакласного читання 

 

Рівень Бали Вимоги до знань здобувачів освіти 

 

Початковий 
 

1 Здобувач освіти називає окремий факт із твору. Відтворює матеріал на 

елементарному рівні 

2 Здобувач освіти відтворює фрагмент із твору окремим реченням 

3 Здобувач освіти дає відповідь у вигляді вислову (за допомогою вчителя) 

Середній 
 

4 Здобувач освіти володіє матеріалом на початковому рівні, відтворює 

незначну частину прочитаного тексту 

5 Здобувач освіти володіє матеріалом та окремими навичками аналіз 

літературного твору 

6 Здобувач освіти відтворює матеріал і наводить приклади із твору (за 

допомогою вчителя) 

Достатній 
() 

 

7 Здобувач освіти достатньо володіє матеріалом, наводить окремі 

приклади на підтвердження певних суджень 

8 Здобувач освіти володіє матеріалом, навичками аналізу на рівні цілісно-

комплексного уявлення під керівництвом учителя, визнає допущені 

помилки 

9 Здобувач освіти володіє матеріалом та навичками комплексного аналізу 

художнього твору, самостійно виправляє помилки, добирає переконливі 

аргументи підтвердження власного судження 

Високий 
 

 

10 Здобувач освіти володіє матеріалом та навичками комплексного аналізу 

літературного твору, початкові творчі здібності, самостійно оцінює 

окремі явища, систематизує та творчо використовує матеріал 

11 Здобувач освіти на високому рівні володіє матеріал, навички аналізу 

художнього твору, висловлює власні думки, власну позицію щодо твору 

12 Здобувач освіти володіє навичками текстуального аналізу літературного 

твору, має особливі творчі здібності та здатність до оригінальних рішень 

під час виконання різноманітних навчальних завдань 

 



Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів освіти за усні відповіді з української та зарубіжної літератури 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Характеристика навчальних досягнень 

  

 Початковий 

  

1 Здобувач освіти розрізняє об'єкти вивчення 

2 
Здобувач освіти відтворює незначну частину навчального матеріалу, має 

нечіткі уявлення про об'єкт вивчення 

3 
Здобувач освіти відтворює частину навчального матеріалу; з допомогою 

вчителя виконує елементарні завдання 

  

Середній 

  

4 
Здобувач освіти з допомогою вчителя відтворює основний навчальний 

матеріал, може повторити за зразком певну операцію, дію 

5 

Здобувач освіти відтворює основний навчальний матеріал, здатний з 

помилками й неточностями дати визначення понять, схарактеризувати 

героя 

6 

Здобувач освіти виявляє знання й розуміння основних положень 

навчального матеріалу. Відповідь його(її) правильна, але недостатньо 

осмислена. Вміє застосовувати знання при виконанні завдань за зразком, 

добирати цитати з тексту 

  

Достатній 

  

7 

Здобувач освіти правильно відтворює навчальний матеріал, знає 

основоположні теорії і факти, вміє наводити окремі власні приклади на 

підтвердження певних думок, складати неповну порівняльну 

характеристику, частково контролює власні навчальні дії 

8 

Знання здобувача освіти є достатніми, він (вона) застосовує вивчений 

матеріал у стандартних ситуаціях, намагається аналізувати, 

встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність між явищами, фактами, 

героями, робити висновки, загалом контролює власну діяльність. 

Відповідь його (її) логічна, хоч і має  неточності 

9 

Здобувач освіти добре володіє вивченим матеріалом, застосовує знання в 

стандартних ситуаціях, уміє аналізувати й систематизувати матеріал, 

використовує загальновідомі докази із самостійною і правильною 

аргументацією 

  

Високий 

  

10 

Здобувач освіти має повні, глибокі знання, здатний(а)  використовувати 

їх у практичній діяльності, робити висновки, узагальнення, повʼязувати 

події твору з сучасним життям 

11 

Здобувач освіти має гнучкі знання в межах вимог навчальних програм, 

аргументовано використовує їх у різних ситуаціях, уміє знаходити 

інформацію та аналізувати її, ставити і розв'язувати проблеми, проводити 

паралелі з сьогоденням 

12 

Здобувач освіти має системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог 

навчальних програм, усвідомлено використовує їх у стандартних та 

нестандартних ситуаціях. Уміє самостійно аналізувати, оцінювати, 

узагальнювати опанований матеріал, самостійно користуватися 

джерелами інформації, приймати рішення 

 


